

## PROBLEMAS LOCALES LA MENDICIDAD INFANTIL EN GRANADA

El gobernador ha anunciado el propósito de acabar con el problema de la mendicidad infantil. A este efecto, convocará a la semana próxima una reunión de corporaciones oficiales y entidades benéficas. Una ponencia, ya en estudio, propundrá las posibles soluciones.

Ya era hora. En este asunto hubo siempre una sensible dejación por parte de las autoridades granadinas. Por abandono o por incapacidad, los encargados de resolver estas cosas han tolerado pacientemente el bochornoso espectáculo de los niños implorando la caridad pública, sin que les mereciera el honor de ser atendidos.

En realidad, este problema de la mendicidad infantil no ha sido nunca abordado en sus verdaderos términos. Cuando más, las autoridades se han limitado a ordenar la recogida de los pequeños mendigos, pero no hemos visto por ninguna parte la acción tutelar y protectora que exige la nítida abandonada y explotada. Aquí se ha podido dar el caso del mendigo profesional, sin que nadie se preocupe de poner fin a la industrialización de la limosna.

Las manifestaciones del gobernador son tanto más oportunas si tenemos en cuenta que el problema se ha agravado considerablemente en la actualidad. Asistimos estos días a un verdadero «florecimiento» de la mendicidad callejera, que llega, por inhibición de los agentes de la autoridad, a proporciones alarmantes. No hay más que sentarse en un sitio céntrico para comprender la gravedad de la situación ante el interminable desfile de pedreguños de todas las edades y circuns-

## En la Delegación provincial de Trabajo

Previamente convocados acudieron a la Delegación provincial de Trabajo los alcaldes presidente de los Ayuntamientos de las cabezas de partido de la provincia, para recibir instrucciones del delegado señor López García, para la organización de las Oficinas de Colocación Obrera.

Dicha organización, que se hará a base de lo prescrito en la ley de 27 de Noviembre de 1931, encarga a las Oficinas de Colocación de las cabezas de Partido judicial la creación y vigilancia de los Registros que obligatoriamente deben existir en todos los Municipios de la provincia.

El señor López García puso de relieve la excepcional importancia de la cooperación exigida a las Oficinas de cabeza de Partido, como eslabón que una los Registros de los Municipios con la Sección que residirá en la Delegación del Trabajo, en tanto última la Diputación de Granada la Oficina Provincial, que centralizará los datos de toda la provincia, efectuando en caso preciso la compensación que reduzca al máximo posible el problema del paro.

Perceitados dichos alcaldes de la importancia de la misión que se les confiaba, prometieron poner cuanto esté de su parte para que el funcionamiento perfecto de dicho servicio saiga el remedio más eficaz para reducir en la mayor proporción posible la situación de los obreros de nuestra provincia.

Se pone en conocimiento de los señores contratistas y directores facultativos de obras la obligación que tienen de avisar los comienzos de las mismas a esta Inspección del Trabajo, en virtud de lo dispuesto en el apartado 2.º de la R. O. de 29 de Abril de 1916.

## Descarrila un tren mixto, resultando dos heridos

Ciudad Real 7.—El tren mixto de Madrid a Badajoz descarriló esta mañana a las diez y media en el kilómetro 164 de la línea, poco antes de entrar en el puente de hierro sobre el Guadiana. De haber ocurrido en este último sitio, el accidente hubiera revestido caracteres de catástrofe.

Resultaron heridos José Carpio, guardafrenos, grave, e Ildefonso Estévez, ambulante de Correos, leve. Ambos heridos fueron curados de primera intención por el médico de la Compañía, que se trasladó al lugar del suceso, y después trasladados al Hospital provincial de esta población.

Las causas del descarrilamiento se atribuyen a la rotura de un eje de uno de los coches.

La vía quedó interceptada.

## ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO EL PROBLEMA DE LA ESCASEZ DE AGUA

### Los labradores granadinos y el cultivo del tabaco

A las ocho de la noche abrió la sesión el señor Corro Moncho. Asistieron los señores Rubio Callejón, Fajardo, Biquero, Castilla, Comino, Ponce, Gómez Juárez, Delmasa, Hernández Martínez, Rosillo y Morenillo.

La ausencia de la minoría radical peralste. Hay algún público en la barra.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, comienza a discutirse el

### Orden del día

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Fomento. El señor Morenillo vota en contra de uno de ellos que se refiere a la construcción de unas aceras en la Cuesta del Chapiz, por creerse que la obra debe hacerse por concurso.

También se aprueba, entre otros muchos asuntos de trámite, el expediente para la exacción de contribuciones especiales correspondientes a varias calles.

Por jubilación de un oficial segundo—el señor Meurrell—, pasa a esta categoría el oficial tercero don José Bonel.

Se conceden dos meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud, a los señores Ramírez Caballero y Sanz Bianco.

Asimismo se aprueba la solicitud de licencia por 29 días, interesada por el director de la banda municipal señor Montero.

### El cultivo del tabaco

Se da cuenta de un escrito de los representantes oficiales de los cultivos de tabaco de la zona de Granada-Almería, solicitando del Ayuntamiento su colaboración para conseguir del Ministerio de Agricultura se aumente el número de hectáreas que actualmente se permiten cultivar.

El señor Corro destaca la importancia que para la economía de Granada tiene el cultivo del tabaco y afirma que es absolutamente necesario que el Ayuntamiento y el resto de las fuerzas representativas locales apoyen la petición de los cultivadores de tabaco.

Agrega que si el Cabildo lo autoriza, reingresaré después de formada la sesión al presidente del Consejo y ministros de Agricultura, Hacienda y Estado, interesando se dé realidad a la justa aspiración de los labradores granadinos.

El señor Rubio Callejón dice que la importancia del asunto obliga de manera especialísima al Ayuntamiento a hacer gestiones de extrema eficacia. Propone el nombramiento de una comisión entre los elementos representativos de los sectores interesados para llevar a cabo aquellas gestiones.

El señor Morenillo ve con satisfacción el interés del Cabildo por tan trascendente problema, y dice que la petición al Gobierno se ha de hacer enérgica, aunque repetitiva, haciendo resaltar en ella la escasa compensación que los labradores granadinos hallan con el cultivo del tabaco, después del ruinoso estado de la producción remolchera.

El señor Castilla ofrece, como presidente de la Diputación, el apoyo de este organismo provincial.

### Gratitud a un escritor

En virtud de un escrito de varios amigos y admiradores del nuevo miembro de la Academia de la Lengua, don Salvador González Anaya, el Cabildo acuerda hacer constar la gratitud de Granada al literato, algunos de cuyas obras están dedica-

## La Asamblea azucarera de Madrid

La Junta de Gobierno de la Sociedad Económica de Amigos del País se reunió ayer, a excitación de su director don Pascual Nacher, con el fin de tratar de la Asamblea convocada por el ministro de Agricultura para el próximo día 10, a las cinco de la tarde.

Después de atinadas observaciones del señor Nacher y del presidente de la sección de Agricultura don Manuel de La Chica y Damas, se acordó designar al secretario de dicha sección, don Manuel Aiva Romero, que se encuentra en Madrid, para que represente a tan importante Sociedad en dicha Asamblea, y en nombre de la misma colabore con las demás representaciones a la mejor defensa de los intereses de la provincia en el problema planteado.

## Explosión de una bomba en las obras de un Centro Tradicionalista

Castellón de la Plana 7.—Dicen de Villorreal que ayer hizo explosión una bomba, que causó gran alarma en la población.

El público que se encontraba en los cafés abandonó los locales y se dirigió al lugar donde había partido la detonación. Esta había ocurrido en las obras del nuevo Centro Tradicionalista.

La explosión produjo un boquete en una de las paredes contiguas a la Caja de Ahorros. No ocurrieron desgracias personales.

## ECOS DE SOCIEDAD

Marchó de temporada a Almuñécar con su distinguida familia el secretario judicial del Campillo don Luis Migonillo.

—Ha marchado a Madrid el director de la Escuela Normal del Magisterio, don Agustín Escrivano.

—Para el verano en La Zubia, nuestro estimado amigo don Francisco Soriano Lapresa.

—En la iglesia de la Concepción, de Madrid, ha contraído matrimonio la bellísima señorita Ana María A. Cienfuegos y Mercader, de distinguida familia granadina, con el prestigioso ingeniero de caminos don José Soto y Burgos, hijo de los señores de Soto Reguera.

—Apadrinará a los contrayentes doña María Teresa Burgos de Soto Reguera, madre del novio, distinguida dama, y don Francisco A. de Cienfuegos, padre de la desposada.

—Bendijo la sagrada unión el padre Isidoro Martín, rector de la Universidad de El Escorial, ayudada por el padre Pedro Orozco, franciscano, y el padre Atanasio Huertas, escolapio. El primero dió el nuevo matrimonio la bendición especial de Su Santidad y pronunció sentida plática.

—Como testigos, firmaron el acta: por parte de la novia, don José María Cervera, don Jorge Espinosa de los Monteros, don Nicolás Paster, don Angel Magdalena, don Carlos Díaz Tolosa, y don José María Cano, y por el novio, el conde de Romanones, don Julio Heredia, en representación de su cuñado, el ex ministro señor Guadañalorce, don Alfonso Senra Bernádez, don Jo-

—Luis Bas, don Guillermo Gulsasola Vigil y don Luis Aldaz Muguro.

—Llevaban la cola del vestido nupcial las niñas Pilar Alvarez de Cienfuegos y María Lourdes Gaspar.

—Al acto asistió toda la buena sociedad madrileña.

—El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, ha emprendido largo viaje de nupcias por Europa, que, iniciado en París, finalizará en Italia.

—El jueves a las ocho y media de la noche, se celebró en la iglesia de San Justo y Pastor el enlace matrimonial de la encantadora señorita Explicación Jiménez Garzón, con nuestro buen amigo don Abelardo Fernández Martín.

—Bendijo el enlace el párroco de dicha iglesia don Francisco Ayas Linde. Actuaron como padrinos doña Esperanza Fernández Martín y don Antonio Fernández Rojas.

—Firmaron el acta don Blas Jiménez García, don Abelardo Fernández Véllez y don Escolástico Fernández.

—Terminada la ceremonia religiosa, la numerosa y selecta concurrencia, entre la que se destacaban preciosas y distinguidas señoras, se trasladó al domicilio de la desposada.

—Allí fueron obsequiados todos los asistentes con un espléndido y exquisito lunch.

—El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas y una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para recorrer varias capitales andaluzas.

## Los labradores granadinos y el cultivo del tabaco

A las ocho de la noche abrió la sesión el señor Corro Moncho. Asistieron los señores Rubio Callejón, Fajardo, Biquero, Castilla, Comino, Ponce, Gómez Juárez, Delmasa, Hernández Martínez, Rosillo y Morenillo.

La ausencia de la minoría radical peralste. Hay algún público en la barra.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, comienza a discutirse el

### Orden del día

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Fomento. El señor Morenillo vota en contra de uno de ellos que se refiere a la construcción de unas aceras en la Cuesta del Chapiz, por creerse que la obra debe hacerse por concurso.

También se aprueba, entre otros muchos asuntos de trámite, el expediente para la exacción de contribuciones especiales correspondientes a varias calles.

Por jubilación de un oficial segundo—el señor Meurrell—, pasa a esta categoría el oficial tercero don José Bonel.

Se conceden dos meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud, a los señores Ramírez Caballero y Sanz Bianco.

Asimismo se aprueba la solicitud de licencia por 29 días, interesada por el director de la banda municipal señor Montero.

### El cultivo del tabaco

Se da cuenta de un escrito de los representantes oficiales de los cultivos de tabaco de la zona de Granada-Almería, solicitando del Ayuntamiento su colaboración para conseguir del Ministerio de Agricultura se aumente el número de hectáreas que actualmente se permiten cultivar.

El señor Corro destaca la importancia que para la economía de Granada tiene el cultivo del tabaco y afirma que es absolutamente necesario que el Ayuntamiento y el resto de las fuerzas representativas locales apoyen la petición de los cultivadores de tabaco.

Agrega que si el Cabildo lo autoriza, reingresaré después de formada la sesión al presidente del Consejo y ministros de Agricultura, Hacienda y Estado, interesando se dé realidad a la justa aspiración de los labradores granadinos.

El señor Rubio Callejón dice que la importancia del asunto obliga de manera especialísima al Ayuntamiento a hacer gestiones de extrema eficacia. Propone el nombramiento de una comisión entre los elementos representativos de los sectores interesados para llevar a cabo aquellas gestiones.

El señor Morenillo ve con satisfacción el interés del Cabildo por tan trascendente problema, y dice que la petición al Gobierno se ha de hacer enérgica, aunque repetitiva, haciendo resaltar en ella la escasa compensación que los labradores granadinos hallan con el cultivo del tabaco, después del ruinoso estado de la producción remolchera.

El señor Castilla ofrece, como presidente de la Diputación, el apoyo de este organismo provincial.

### Gratitud a un escritor

En virtud de un escrito de varios amigos y admiradores del nuevo miembro de la Academia de la Lengua, don Salvador González Anaya, el Cabildo acuerda hacer constar la gratitud de Granada al literato, algunos de cuyas obras están dedica-

## CONSEJO DE MINISTROS Parece que se ha tratado de la situación creada por el programa de Gobierno de los radicales socialistas

Madrid 7.—A las ocho de la mañana llegaron los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El ministro de Estado fué interrogado por los periodistas acerca de las noticias publicadas en relación con el hallazgo de los aviadores Barberán y Collar, y contestó que precisamente había conferenciado ya con nuestro embajador en Méjico, y que, desgraciadamente, no había nada nuevo.

El ministro de la Gobernación dijo que había conferenciado con el gobernador civil de Tenerife, el cual le comunicaba que había renacido la tranquilidad al reintegrarse los obreros al trabajo.

El Consejo duró hasta las dos y veinticuatro de la tarde, y el señor Domingo facilitó la siguiente

### REFERENCIA OFICIOSA

Hacienda.—Aprobando las exenciones de subasta y autorización de concursos para el arriendo de los locales con destino a los servicios catastrales.

Decreto autorizando al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando las cifras totales del Presupuesto, partidas de la Sección cuarta del ministerio de la Guerra.

Gobernación.—Dictando normas para la implantación de los servicios sanitarios de transportes.

Instrucción pública.—Creando la Comisión ejecutiva que ha de entender en la construcción de nuevos edificios o habilitación de los existentes para elegir a los Institutos que deben crearse en la provincia de Madrid con motivo de la sustitución de la enseñanza secundaria de las órdenes religiosas.

### AMPLIACION AL CONSEJO

Aparte de la nota del Consejo, de la que se deduce que, oficialmente al menos, no ha tomado estado la agitación política del programa de Gobierno de los radicales socialistas, que puede llegar a crear e incluso a

Goberna ha dedicado atención al problema político.

Claro es que el hecho de que no haya la menor alusión a problema alguno de orden político no quiere decir que en el Consejo de ministros de hoy no se haya tratado de la situación en que se encuentran los señores Domingo y Albornoz ante los acuerdos de sus correligionarios.

De todas las propuestas de los radicales socialistas hay una que se destaca, y realmente lo es, al ser considerada en el Gobierno por tener una inmediata trascendencia, y es ésta: «La inmediata proporcionalidad del número de gobernadores civiles en relación con las fuerzas parlamentarias que sostienen el Gobierno, incluso los socialistas.

Nombramiento de los correspondientes al partido republicano radical socialista, por la exclusiva propuesta del Comité ejecutivo nacional.

Garantía efectiva de la libertad de trabajo, cualquiera que sea la ideología de los obreros y asociaciones que pertenezcan.

Inmediata derogación de la ley de Términos municipales.

Neutralidad absoluta política y social de los Jurados mixtos y creación para su presidencia y vicepresidencia de un Cuerpo de magistrados sociales reclutados mediante oposición y que signifiquen con la intervención del Estado la garantía de imparcialidad en los fallos.

Modificación de la ley de 9 de Abril, haciendo una nueva clasificación de los factores personales que intervienen en la explotación de la tierra que responda a la realidad social del ego español en los jornaleros, propietarios y agricultores.

Mediante o no el planteamiento de un conflicto político, habrá que reconocer que los elementos de juicio que ponderan los periódicos—claro es que con más vehemencia los monárquicos—tienen una evidente realidad.

La crisis ha dicho siempre el señor Azaña que tiene que ser en el Parlamento, pero que no excluye que ésta pueda plantearse con la dimisión de algunos ministros al ser retirada la confianza de sus correligionarios.

La tramitación que los radicales socialistas han dado a su programa mínimo puede exigir, más que una declaración del señor Azaña, una resolución de los señores Albornoz y Domingo.

Naturalmente, todo esto es aparte de los acuerdos de la minoría radical socialista no tengan carácter de ultimátum, sino que sea más bien un programa a confrontar con otros de las colectividades representadas en el Gobierno, de cuya confrontación deberá resultar la crisis o el programa del Gabinete por mutuas transacciones.

## Los niños de hoy en día

El fotógrafo.—Anda, rico, mira para acá, que vas a ver volar un pajarito.

El niño.—Cállate, viejo tonto. Ponga cuidado en el tiempo de exposición, no vaya a pasar la película. No se preocupen, que yo no me muero.



## SILUETA DEL DIA

### DEPORTE LIRICO

El guardameta del Club Recreativo acaba de estrenar un pasodoble torero. Parecía natural que Fidel del Campo hubiera compuesto una sinfonía de portira o una canción coreada que pudiera servir de himno a los atletas en las duras jornadas de campeonato. Está por escribir el poema musical del balón y permanece inédita la exaltación lírica del goale. El pentágono no ha recogido todavía en sus milísimos matices la emoción inenarrable del fútbol. Pero el joven Del Campo ha preferido la gracia de un pasodoble a la moderna interpretación del estadio, y ha ofrecido al público un «Corazón de oro» lleno de sugerencias anales y de visiones castizas. Yo no creo que esto sea una claudicación sentimental del guardameta compositor. Aunque los futbolistas más fervientes se consideren traicionados por esta salida de su portero al área de la música, no es cosa de plantear un problema de incompatibilidad entre dos actividades distintas. Se puede parar un gol y además escribir un pasodoble de ambiente torero para que la banda lo toque en el paseo de las cuadrillas.

Hay, sin embargo, muchas personas que no conciben a un futbolista dedicado a las expansiones del espíritu. Se tiene la idea de que un deportista no es otra cosa que un muchacho ágil y atlético, totalmente ajeno de las zonas sensibles del arte. Yo no digo que un boxeador sea un hombre dedicado a las exquisiteces de la vida intelectual, pero hay que admitir la posibilidad de que tenga afinidad a la lectura de novelas. Hay musicistas que cultivan la literatura romántica, y excelentes jugadores de fútbol que escriben madrigales. No hay que mostrar asombro ante el caso de un guardameta compositor de música Fidel del Campo es un portero que tiene un concepto lírico del balompié. Cuando se sienta en su puesto y devuelve ágilmente balones a los adversarios, es como si lanzara al aire corcheas y semifasas en una extraña sinfonía de motivos deportivos. Y así va tejendo este futbolista sus composiciones mientras el balón se sitúa por el pentágono del estadio como una nota de lirante. Puede ser que algún día se decida a escribir el poema musical del fútbol. Y el deporte adquirirá entonces gran nobleza lírica.

CONSTANCIO

## INFORMACIÓN MUNICIPAL SE VA DANDO SOLUCION AL CONFLICTO DEL AGUA

### Los cultivadores de tabaco del término municipal

Al recibirla en la mañana de ayer los periodistas el alcalde señor Corro, les manifestó que hoy sábado se reunirá la comisión de Fomento para tratar del problema del agua.

Agregó el señor Corro que, según le había informado el jefe de Aguas, durante la pasada noche se había abastecido gran parte del distrito de San Jerónimo con el derribo que previamente se había hecho en la acueducto de la Alhambra.

Esta noche se hará nuevo derribo, con el fin de abastecer las casas que se surten de agua de la acueducto de Santa Ana.

Es posible—agregó el alcalde— que a pesar de esto no llegue a conjurarse en su totalidad el conflicto, porque según me han manifestado los prácticos, este año hay más escasez de agua que los anteriores, de modo que...

Para la reunión que se celebrará mañana he pedido al arquitecto señor Bolívar que haga un extenso informe de todo.

Terminó diciendo que el público debe denunciar cuantas infracciones observe, a fin de terminar con el estado actual de cosas, siempre que no obedezcan a causas de fuerza mayor.

### Orden de demolición de inmuebles ruinosos

Por hallarse en estado ruinoso y constituir un serio peligro para la seguridad del vecindario la casa números 42 44 y 46 de la calle de Elvira, propiedad de doña Patrocinio Ojales López, se ha dispuesto por el concejal delegado de obras y viviendas, que se requiera por segunda y última vez a dicha propietaria, a fin de que en el improrrogable plazo de ocho días ordene la reparación general del referido edificio y que se le advierta que si no lo verifica se procederá a su demolición en el término de 24 horas por los obreros municipales.

### Los cultivadores de tabaco

El ingeniero, inspector jefe de la zona Granada-Almería, en oficio de 4 del actual, dice a esta Alcaldía lo siguiente: «Tengo el honor de poner en conocimiento de este Ayuntamiento de

su digna presidencia, que habiendo cursado órdenes por la superioridad para que se extienda la vigilancia durante la actual campaña y para que con más rigor que en años anteriores, ya que por los trascendidos en el período de ensayos el cultivador no puede nunca alegar ignorancia, se vele por el estricto cumplimiento de los dispositivos reglamentarios, aplicando íntegramente las sanciones en que incurran sus infractores, se lo comunico a usted para que a su vez lo haga presente a cultivadores de tabaco vecinos de este Ayuntamiento en la forma de costumbre.

Al mismo tiempo le participo que siendo deseo de esta Inspección que los cultivadores a quienes se exigiera el exacto cumplimiento de todos sus deberes tengan perfectamente garantizado oportunamente la fecha de las visitas del personal de verificación y del que al efecto enviará la Dirección, al objeto de que designe uno o varios representantes de los cultivadores de ese término con el fin de que avelen los informes del práctico, ya que todas las apreciaciones de conteo de plantas, veracidad de cultivos, plantas madres, cargas de cosechas, etc. que se hagan en las visitas, serán definitivamente tenidas en cuenta para la aplicación de las sanciones en que pudieran incurrir, como ya ya sabe, en esta campaña no quedarán reducidas a las reglamentarias que les correspondan, sino que implicarán además la negación absoluta del permiso para cultivar tabaco en campañas sucesivas, como hemos tenido ya el deber de hacer con varios cultivadores.»

### El servicio de médicos y matronas de la Beneficencia

El señor Gómez Juárez, delegado de la comisión de Beneficencia dijo anoche a los periodistas que, habiendo llegado hasta él determinadas denuncias sobre irregularidades en los servicios que prestan las matronas, había dispuesto la imposición de las sanciones correspondientes, advirtiéndolo al público en general que tanto los servicios que prestan dichas empleadas como los de los médicos de la Beneficencia son absolutamente gratuitos.

### UNA NOTA DEL ALCALDE SOBRE LAS COLONIAS ESCOLARES

El alcalde facilitó anoche a los periodistas la siguiente nota: «Hablando con el señor Saldaña sobre la organización de las Colonias escolares, éste se quejó de que por significativas personalidades de esta capital se había hecho caso omiso al requerimiento de suscripción voluntaria a fin de allegar fondos para las mismas.

El alcalde se duele de esta actitud que a nada conduce y si a shondar diferencias entre los necesitados y

los pudientes, que en todo caso están llamados a cooperar a toda obra de caridad, máxime cuando los beneficiarios han de recaer sobre niños que están muy necesitados de una temporada de campo o de mar.

Espera el alcalde que los que suscriben ahora no han concurrido a la suscripción será por olvido o lo han, ya que no es de creer que dicha abstención se realice con finalidad política, pues a la hora de ejercer ciudadanía todos los hombres han de coincidir sin distinción de creencias ni de ideologías, pues de lo contrario sería negar los fundamentos de todo credo religioso y político que tenga una base de humanidad y de amor al prójimo.

Sirvan estas palabras de llamamiento a todos, para que sea mayor el número de pequeños que vayan a reponer su salud bastante quebrantada, en unos por el hombre y en otros por la habitación insalubre en que se ven forzados a vivir.»

### LERROUX, A MONTEMAYOR

Madrid 7.—Don Alejandro Lerroux marchará en breve a los baños de Montemayor, donde se propone pasar una temporada.

Antes visitará al presidente de la República para despedirse.



Hacia la Conferencia Económica municipal.

La desaparición de Barberán y Collar

El comandante Franco dice que no hay que perder la esperanza de encontrar satisfactoriamente a los tripulantes del "Cuatro Vientos"

LAS INVESTIGACIONES DEL INGENIERO RUBEN MORALES. ¿QUE HA DESCUBIERTO?

Méjico 7.—«El Universal», de Veracruz, publica una información basada en ciertos descubrimientos hechos por el ingeniero Rubén Morales acerca del avión «Cuatro Vientos» y sus tripulantes.

—Pero cuanto se le habla a dicho ingeniero en relación con este asunto, queda sin respuesta por parte de aquél, que enmudece sin querer hacer ningún comentario.

Este ingeniero ha hecho una excursión por las cercanías del volcán de San Martín.

El periódico sabe que dicho ingeniero ha descubierto algo y que se niega a referir nada hasta que haya una confirmación oficial.

Parece que ha visto los restos del «Cuatro Vientos», pero a distancia.

El señor Morales va a Méjico para informar al ministro de Comunicaciones de su excursión y proponer una exploración por las proximidades de dicho volcán.

DECLARACIONES DEL COMANDANTE FRANCO

Madrid 7.—El ilustre aviador y diputado Ramón Franco habló ayer en los pasillos de la Cámara de la desaparición del «Cuatro Vientos» y de sus tripulantes Barberán y Collar, que sigue siendo motivo de inquietud nacional.

—Yo—ha dicho—no he perdido toda la esperanza ni empezará a perderla hasta que haya pasado el primer mes desde la fecha del vuelo, aunque bien pudiera ocurrir que transcurridos varios meses, un día surgieran los aviadores.

—¿Y lo cree así sinceramente?—preguntó un periodista?

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Ha sido aprobado el dictamen concediendo veintiocho millones de pesetas para los gastos de sustitución de la enseñanza religiosa

Madrid 7.—A las cuatro de la tarde comenzó la sesión de Cortes.

Varios diputados formularon varios ruegos y preguntas de interés para sus respectivas localidades.

El señor Algara reclama que se discuta cuanto antes la proposición de amnistía que tiene presentada.

El señor Cabrera ruega también al presidente de la Cámara que ponga a discusión el Tratado comercial con el Uruguay.

El señor Beatoiro le contesta diciendo que estaba ya fijado en el orden del día, pero que había sido retirado, y que transmitiría el ruego al presidente del Consejo para que se discutiera en breve.

El señor Alberca Montoya pide que los profesores de Gimnasia de los Institutos sean nombrados de entre los médicos.

El ministro de Instrucción pública le contesta, diciendo que tendrá en cuenta su proposición para en su día.

En el orden del día se aprueban varios proyectos de ley.

A continuación se pone a debate el dictamen de la comisión de Presupuestos, por el cual se conceden veintiocho millones de pesetas con cargo al presupuesto de Instrucción pública para sufragar los gastos que origine la sustitución de la enseñanza religiosa.

El señor Calderón (don Abilio) hace algunas observaciones.

Le contesta por la Comisión el señor Sbrás, y después interviene el ministro de Instrucción, dando explicaciones.

Dice que para la sustitución de la enseñanza se precisaban setenta mil escuelas; pero teniendo el presupuesto actual previsiones para cuatro mil, hacen falta crear otras tres mil, que deberán entrar por la escala inferior.

Rectifica el señor Calderón. En votación nominal se aprueba

el dictamen por ciento veintitrés votos.

No están conformes los señores Gómez Rojí y Madruga, consumen un turno en contra.

Le contesta el señor Sbrás, diciendo que llevan veinte siglos de fracasos, viviendo siempre fuera de la Ley por virtud de su influencia e intervención en la política.

La República—dice—ha creado dos Institutos de Segunda enseñanza en Madrid y el año próximo creará algunos más, con lo cual cumplirá el mandato que se nos ha conferido.

Interviene el sacerdote señor Molina, a quien interrumpe el señor Galarza, diciendo:—Sois los explotadores del pueblo.

El señor Molina: Educadores, solamente.

El señor Galarza: Explotadores de Cristo.

El señor Molina: Insisto en que educadores. (Escándalo.)

Interviene el ministro de Instrucción pública y seguidamente lo hace el presidente de la Cámara, suspendiendo el debate.

Añuncia que habiéndose introducido algunas modificaciones por la Comisión en la reforma de la ley Electoral, se suspende también este debate para el martes, levantándose la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

SESIONES NOCTURNAS EN EL PARLAMENTO

Madrid 7.—El presidente de la «Firme», señor Galarza, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que el martes próximo propondrá que se celebren reuniones nocturnas, a fin de dar comienzo cuanto antes a las vacaciones parlamentarias.

Agregó que por este procedimiento podían quedar aprobadas las leyes de Orden público, Electoral, Vagos, Arrendamientos de fincas rústicas y Recate de bienes propios.

Coliseo Olympia Temporada de Verano Hoy SABADO 8 de Julio de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA PARAMOUNT FILMS presenta a la ESTRELLA de las ESTRELLAS, la insignie Marlene Dietrich en el mayor éxito de su arte incomparable La Venus Rubia en versión HABLADA EN ESPAÑOL Se proyectará además un programa de VARIADAS SONORAS Precios POPULARES Butaca de Patio . . 1,00 Localidad general. 0,50

DE TOROS EN PAMPLONA Pamplona 7.—Hoy se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Pablo Romero por los diestros Barrera, Armillita y Miravillas. La corrida no ha tenido nada de particular. MADRID 7.—Se ha convenido un gran cartel para la corrida de la Princesa. Se lidiarán ocho toros: dos para Cañero y Algabeño y seis para Domingo Ortega y Manolo Blenveride, mano a mano.

El ministro federal señor Franchy Roca, en nombre de su minoría, presenta al Gobierno una proposición de amplia amnistía

LAS BASES DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA SOBRE LA LABOR QUE DEBE DESARROLLAR EL GOBIERNO

PROXIMA REUNION CONTRA EL FASCISMO

Madrid 7.—El día 10 del actual, a las ocho de la noche, celebrarán una reunión las personalidades que firmaron el manifiesto contra el fascismo alemán, reunión que se celebrará en el Ateneo.

Asistirán lord Morley, vicepresidente de la Cámara de los Lores; Unamuno, Marañón, Jiménez Asúa, Recaséns Siches, Osorio y Gallardo, Sánchez Román, Ruz Funes, y otros.

NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO SOBRE LA MUERTE DE VIGUERAS

Madrid 7.—El ministro de Estado ha dado hoy una nota a la Prensa, en la que dice que, para calmar la ansiedad de los españoles con motivo de la muerte del jugador Vigueras, debe hacer presente que se trabaja con gran actividad por la Embajada de España en París y nuestro cónsul en Argel para la investigación de lo ocurrido.

LA ELECCION A PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO

Madrid 7.—Esta tarde han celebrado una reunión los diputados designados por las distintas minorías que actuarán como compromisarios en la elección para la presidencia del Tribunal Supremo.

A la salida, los periodistas preguntaron al señor Guerra del Río sobre el resultado del cambio de impresiones tenido, manifestando que se hallaba satisfecho, porque probablemente el elegido será un republicano.

La elección será el lunes próximo, pero a pesar de lo inmediato de la fecha no hay ningún candidato, pues el Gobierno ha tenido la delicadeza de no indicar a nadie.

Puede asegurarse que el elegido no será político y que quizá resciga el nombramiento en un funcionario de la carrera judicial.

—¿Será elegido don Diego Medina?

—Es posible, pero esto es una suposición. —Lo que sí puedo decirles es que hasta los más refractarios al régimen se han mostrado conformes, como ha sucedido a don Abilio Calderón, a quien le indiqué si le parecía bueno el señor Golcochea, contestándome que él votaría al que nosotros propusiéramos.

¿SERA ELEGIDO ALBORNOZ PARA LA PRESIDENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES?

Madrid 7.—Esta tarde se hablaba también en los pasillos del Congreso sobre la elección de presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se daba como nombre seguro el del señor Albornoz, pero algunos diputados sostenían que eso era un error, por el hecho de que desde la implantación de la República viene actuando como ministro, y pudiera darse el caso de que ese Tribunal pudiera entender resultado por él, ya que actualmente hay pendientes muchos recursos contra resoluciones del ministerio de Justicia.

Otros diputados estimaban que la designación para tal cargo del señor Pedregal sería un acierto.

LOS DIPUTADOS GALLEGOS SE OCUPAN DEL CONVENIO COMERCIAL CON EL URUGUAY

Madrid 7.—Esta tarde se han reunido los diputados por Galicia para estudiar el convenio comercial con el Uruguay, asistiendo a la reunión el señor Casares Quiroga.

Se examinaron los acuerdos aprobados en Consejo de ministros, asunto que volverá a ser tratado nuevamente el martes próximo.

Se convino por unanimidad hacer oposición al convenio si llegaba a discutirse en las Cortes.

LA CAMPAÑA DE «HERALDO» RRO CONSTITUCION DE UN BLOQUE DE REPUBLICANOS DE IZQUIERDA

Madrid 7.—El «Heraldo» continúa hoy y la campaña lúdicamente en favor de la constitución de un bloque de izquierda.

Dice que están haciendo grandes esfuerzos para llegar a la coalición. El señor Osorio y Gallardo, interviene sobre esto, ha dicho que desde hace tiempo los socialistas debieron salir del Gobierno, porque en él se desdibujan y dilatan.

El señor Hidalgo (don Diego) ha dicho que debe organizarse y ligarse la unión, olvidando el pasado.

El señor Niembro, diputado federal, expresa que es llegado el momento de pactar.

señor Azaña, el presidente de la Comisión Ejecutiva Nacional del partido radical socialista señor Gordón Ordás y el secretario de la misma, señor Moreno Galvache.

Allí permanecieron diez minutos, manifestando a la salida a los periodistas que habían ido a entregar al presidente del Consejo las bases aprobadas por el partido y la minoría parlamentaria sobre cuál debe ser la labor del Gobierno.

PROPOSICION DE AMNISTIA

Madrid 7.—La minoría federal, por mediación de su representante en el Gobierno, señor Franchy Roca, ha presentado la siguiente proposición de amnistía:

Primero. Que se conceda una

amplia amnistía a todos los que hubieren cometido algún delito por medio de imprenta u otro medio de difusión, exceptuando únicamente los delitos de calumnias e injurias particulares.

Segundo. A los promotores de conflictos de orden público, cuando no hubiere habido muertos o heridos.

Tercero. A los que hubieren promovido algaradas o disturbios en que se ataque a la República.

Cuarto. A los que le hubieren sido intervenidas armas en sus domicilios.

Quinto. La indisciplina en el Ejército o Armada.

Sexto. A los que hubieren sido condenados por virtud de la ley de Defensa de la República.

INFORMACION DE PROVINCIAS

En un pueblo de Zamora se entabla una colisión entre patronos y obreros, resultando un muerto y cinco heridos

Zamora 7.—Se reciben noticias del pueblo de Madudano, participando que con motivo de la huelga allí planteada se han desarrollado sangrientos sucesos.

Un grupo de campesinos requirió al huertano Baltasar Torres para que abandonara el trabajo, pero como éste se negara le dieron una formidable paliza, dejándole en grave estado.

Más tarde y como cundiera en el pueblo la noticia de que Baltasar había muerto, hubo un choque entre patronos y obreros, resultando muerto Francisco Lázaro y heridos cuatro personas más.

La Guardia civil restableció la tranquilidad.

UN GUARDIA MUNICIPAL Y UN MALEANTE HERIDOS AL SOS. TENER UN TIROTEO

Bilbao 7.—Un guardia municipal sorprendió en el barrio de Ibanco a un maleante que corría los bollos telefónicos.

Al darle el alto el individuo comenzó a disparar contra el guardia, contestándole a la agresión.

Ambos resultaron con heridas graves.

EL ATRACO AL BANCO DE POLA DE LENA FUE SIMULADO POR EL DIRECTOR

Oviedo 7.—Se ha comprobado que el atraco a la sucursal del Banco de Pola de Lena ha sido un simulado.

El director ha confesado que había hecho todo esto para justificar un desfalco.

SE APODERAN DE UN COCHE PARA DAR UN ATRACO

Bilbao 7.—En la plaza Circular, donde existe una parada de coches, se acercó al chófer Santiago Echaba un individuo bien vestido, que le pidió le llevase a la Factoría de la Campa en Santurce.

Añó lo hizo el chófer, pero poco después subieron al coche otros dos individuos que, amenazando con pistolas al conductor, le obligaron a apearse del coche, regresando los individuos a Bilbao nuevamente.

Se supone que se trata de unos atracadores.

DE LA HORRIDA BOHARDILLA AL PALACIO SEÑORIAL UNA POBRE MUJER HEREDERA DE 5.000.000 DE PESETAS

Madrid 7.—El «Heraldo» publica una información, diciendo que una señora que actualmente vive en una bohordilla ha sido declarada heredera de 5.000.000 de pesetas, cantidad que le va a ser hecha efectiva en breve.

Para ello ha tenido que pleitear durante medio siglo.

Salón Nacional POPULAR TEMPORADA DE VERANO Hoy SABADO 8 de Julio de 1933 Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde La última a las 11 y 1/2 de la noche Colosal programa Estreno de la Revista gráfica de informaciones mundiales NOTICARIO FOX SONORO Sensacional estreno de la formidable y altamente emocionante producción de largo metraje, titulada EL FANTASMA Intriga—Misterio—Fantasía—Realidad—Interés sin límites. Popularísimos precios BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 20 cts. Mañana, domingo, EL REY DEL JAZZ Magnífica ópera de espléndida presentación.

Tres desconocidos disparan varias veces contra un guardia de Seguridad, causándole la muerte

Un vocal del Jurado mixto del ramo de Construcción, muerto a tiros por un grupo de obreros

Barcelona 7.—A las diez y media de esta noche, en la calle de Rold y Martí, de la barriada de Sana, se ha cometido un atentado, del cual ha resultado muerto un hombre.

A dicha hora Francisco Yagosperra Ferrer, de 42 años, empleado en una fábrica de cerámica y vocal obrero del Jurado Mixto del Ramo de Construcción, con domicilio en el número 25 de la expresada calle, oyó que en ésta se había hecho un disparo.

Como dos hijos suyos de corta edad se hallaban jugando a la puerta de la casa, salió, y encontrándose en medio de la calle, de un grupo de individuos que se hallaban en la calle de Guadalupe, enquina a la calle de Rold y Martí, se le hicieron varios disparos.

Francisco Yagosperra recibió siete balazos en la cabeza y en el pecho, que le produjeron la muerte en el acto.

Los agresores se dieron a la fuga. El juzgado de guardia se constituyó en el lugar del suceso y después de practicar las primeras diligencias ordenó el levantamiento del cadáver.

UN GUARDIA DE SEGURIDAD MUERTO A TIROS POR UNOS DESCONOCIDOS

Madrid 7.—Lidio García Monedero, de 40 años, guardia de Seguridad número 1.705, que prestaba sus servicios en la novena compañía, en el distrito de Palacio, salió de su casa, Bravo Murillo, 209, a las doce de la noche, dirigiéndose a la Comisaría donde estaba destinado.

Al llegar frente al número 197 de dicha calle, equitana a la de Mariano Fernández, le salieron al paso tres individuos, que se le acercaron, y pistola en mano le obligaron a levantar los brazos.

El guardia lo hizo así y entonces los desconocidos le hicieron tres disparos a quemarropa.

Uno de los proyectiles le atravesó la chapa del cinturón, penetrándole en el vientre y produciéndole una herida gravísima, con salida del epiplón.

El primer impulso del guardia fué sacar la pistola para repeler la agresión; pero no pudo hacerlo, cayendo al suelo.

Al ruido de las detonaciones acudieron varias personas, que recogieron al herido, conduciéndole a una Casa de Socorro.

Después de practicarse la primera cura se le trasladó al Equipo Quirúrgico del Centro, donde falleció a poco de ingresar.

Según manifestaciones de un testigo

lugo, los agresores huyeron campo traviesa, sin que pudiese precisar los datos concretos de los agresores.

Apenas se tuvo noticia del suceso en la Dirección General de Seguridad, se dieron órdenes para que fuerzas de Asalto y Seguridad diesen una batida.

Así se hizo, y de las pesquisas que se practicaron, dirigidas por el jefe superior para esclarecer los hechos, parece que no se trata de un atentado de carácter social, sino una cuestión de faltas.

El guardia muerto vivía separado de su esposa, la cual reside en Segovia.

Había con una hermana suya y un cuñado en la calle de Bravo Murillo.

Actualmente se tramita en un juzgado de esta capital una demanda de divorcio y Lidio García esperaba la sustentación de la misma para contraer nuevas nupcias.

Además se sabe que el guardia asesinado sostenía relaciones íntimas con una mujer que no era precisamente su prometida.

Tal vez sea una venganza, pues la víctima hacía una vida silenciosa. Los agentes de la primera brigada practicaron dos detenciones.

Uno de los detenidos reside en Vallecas y no supo justificar su presencia en la calle de Bravo Murillo a la hora en que ocurrió el suceso.

EL AVIADOR MATERN ES HALLADO EN LA SIBERIA ILESO

Nueva York 7.—Se han recibido noticias de Moscú participando que el aviador Matern, que desapareció hace un mes aproximadamente, ha sido hallado en la Siberia en perfecto estado de salud.

SALVAMENTO DE LOS PASAJEROS Y TRIPULACION DEL «NICOLAS PAQUET»

Casablanca 7.—Cuarenta y cinco pasajeros y 110 hombres de la tripulación del vapor correo «Nicolas Paquet» fueron embarcados en conos, llegando a Tánger sanos y salvos.

La situación del buque en cada vez más difícil, creyéndose que no podrá ser puesto a flote.

MUERTE DE UN AVIADOR

Estocolmo 7.—Un avión militar ha caído violentamente en Deatarrá. El piloto, teniente Rosell, resultó muerto.

Otro que le acompañaba se salvó con un paracaídas.

El teniente Rosell era muy conocido como deportista y representó a Suecia en los Juegos olímpicos.

Los sucesos del 10 de Agosto en Madrid

Las defensas, en su mayoría, elevan a definitivas sus conclusiones provisionales

Madrid 7.—A las diez menos cuarto, el presidente de la Sala sexta del Supremo declara abierta la sesión. Los 23 procesados, para quienes el fiscal retiró ayer la acusación, están ya en libertad. Por este motivo han sido retirados de la sala cuatro bancos que ocupaban dichos ex procesados. Estos, en su mayoría, se encuentran entre el público.

LAS CONCLUSIONES DE LAS DEFENSAS

El presidente pregunta a los letrados si mantienen o modifican sus conclusiones provisionales.

Casi todos los defensores las elevan a definitivas.

El señor Goygorri solicita cuatro meses de arresto para su defendido don Ricardo Urdangarín Ceballos, capitán de Caballería.

El señor Valero María solicita seis meses y un día para sus defendidos don José Martínez Vazero, comandante de Artillería retirado, y don Antonio Palacios López, paisano.

El señor Mesa solicita la absolución o un arresto, alternativamente, de su patrocinado don José Sanz de Diego, capitán de Caballería.

El señor Mesa solicita la absolución de su defendido don Federico Gutiérrez de León, coronel de Infantería retirado, y, alternativamente, un año de prisión correccional.

El señor Larramendi, defensor del ex coronel de Infantería don Antonio Cano Ortega, solicita para éste un año y un día de prisión.

Igual pena solicita para su patrocinado el defensor del comandante de Infantería retirado don Juan Osseta Guerra.

El señor Conde, defensor del teniente coronel de Infantería retirado don Tarsilo Ugarte Fernández, pide como mínimo seis meses y un día de prisión y como máximo seis años.

El señor Colom Cardany pide cuatro meses de arresto para su defendido don Fernando Cobián y Fernández de Córdoba, comandante del Cuerpo Administrativo de la Armada.

El señor Martínez Aceto, defensor del capitán de Caballería don José Fernández Pla, solicita la absolución.

SUSPENSIÓN DEL JUICIO

El fiscal, señor Anguera de Sofo, solicita que se le conceda tiempo para estudiar las conclusiones de las defensas y la procedencia o improcedencia de una modificación en la petición de penas.

La fiesta liberal de 7 de Julio

Madrid 7.—Con gran brillantez se ha celebrado la conmemoración de la gloriosa jornada liberal del 7 de Julio, en que la Milicia Nacional venció a las fuerzas de la Guardia Real que se sublevaron para restaurar el absolutismo meridiano.

El batallón de milicianos formó bajo el Arco de la calle de este nombre, donde fué revistado por las autoridades madrileñas.

Después se celebró una recepción en el Ayuntamiento, que resultó lucidísima.

Por último, los milicianos desfilaron marcialmente por las calles de Madrid, siendo aplaudidos por el pueblo.

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en «EL DEFENSOR»

TEATRO Isabel Católica Compañía de comedias cómicas FORTUNATO GARCIA Primera actriz MARIA ROY Hoy SABADO 8 de JULIO de 1933 A LAS 10 Y 1/2 Exito Exito Exito de la comedia en tres actos, de ambiente andaluz, original de Luis Fernández Sevilla, titulada LA CHASCARRILLERA Gran éxito de esta temporada en Madrid Butaca, 2 ptas. General, 0,60 Delanteras principales, 1 pta. Mañana, funciones por tarde y noche.

Militares

Carabineros
Clasificación. Son clasificados con el sueldo del cuarto período los suboficiales de la Comandancia de Granada...

Retiro. Se concede el retiro para Huérfano Tajar (Granada) al guardia primero de la Comandancia de Granada...

Desestimada. Vista la instancia del sargento licenciado don Graciano Díaz Estévez, residente en Granada...

Licencia. Se conceden dos meses de licencia por asuntos propios para París, Berna, Roma y Madrid...

Gratificación. Se desestima la instancia del guarnicionero del regimiento número 15, don Aniceto Tomás Carvajal...

Doctor MEGIAS
Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA

El trágico fin del jugador Viguera

Según cartas a "Heraldo de Madrid", los malos tratos de la policía de Argel se registran a menudo

Madrid 7.-En "Heraldo de Madrid" continuamente se reciben cartas de los españoles residentes en Argel...

UN TELEGRAMA DEL PADRE DEL INFORTUNADO VIGUERAS
Madrid 7.-"Heraldo de Madrid" ha recibido un telegrama de don José Viguera...

LOS CUATRO POLICIAS HAN SIDO TRASLADADOS Y LA MEDIDA SE INTERPRETA COMO UN PROPOSITO DE IMPUNIDAD
Madrid 7.-En otra carta dirigida a "Heraldo de Madrid" se apunta un hecho que se recoge con las reservas consiguientes...

Sentencia absolutoria en causa por tenencia de armas
El Tribunal de la Sección segunda de la Audiencia provincial ha dictado sentencia absolutoria a favor de Antonio Alvarez Vigil...

Llegada de un aviador
Hoy sábado llegará a nuestra ciudad el aviador don Augusto Puga...

"LA MODA PRACTICA"
Es la mejor Revista de Modas

POSTALES DE BARCELONA Pesca política de altura

La interesante Feria del Dibujo
En todos los periódicos se lee un anuncio propaganda, a grandes titulares. Una gran excursión marítima organizada por el Club Republicano...

Se está celebrando la segunda Feria del Dibujo. En plena calle, en breve cercado, con techumbre de madera...

Si la primera exposición sería un éxito de organización y de público, al llevar a las multitudes la inquietud del arte...

El fondo del viaje, el verdadero objetivo es saludar a los correligionarios de las tres ciudades...

Así que, a los que no les llegue a conmover el abstruso menú (seis entremeses y tres platos...) el cruce de placer surcando la inmensidad de ese mar latino...

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Suquesa, 11, 1.ª y 2.ª Vuelta a domicilio

Intereses provinciales UN GAMINO IMPORTANTE QUE HAY QUE TERMINAR

Ayer estuvo en la Diputación, para conferenciar con el presidente señor Castillo, el alcalde de Ferrera don Francisco Romero Pérez...

La citada carretera es muy importante, ya que acabaría con la incomunicación que sufren dichos pueblos...

Es de esperar que la Diputación acuerde cuanto antes se reanuden dichas obras...

PASTILLAS VICHY-ETAT
facilitan la digestión

LOS EMPLEADOS DE OFICINAS
Con fecha de ayer quedaron repartidos los ejemplares del proyecto de las bases de trabajo a todos los empleados de oficinas...

Agrupación Femenina de Acción Republicana
Promete estar muy concurrido el acto de constitución definitiva...

Madrid 7.-Interior, 77 50. Amortizable 5 por 100 00 00. Amortizable 4 por 100 00 00. Banco de España, 528 00. Tabacos, 188 00. Francos, 46 90. Libras esterlinas, 39 95. Dólares, 8 60. Marcos, 63 70. Litros, 00 00. Francos suizos, 232 25

Maíz especial tremesino de pabilillo
Variedad muy acreditada de esta casa por su excelente resultado GRAN PRODUCCION - SUPERIOR CALIDAD JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 6 - Granada

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un incendio en una era. Detenciones, denuncias y hurtos
La Guardia civil de Huéscar ha detenido a Víctor Gallego Hernández...

Al llegar la Guardia civil de Beza al cortijo denominado "Saltre", de aquel término municipal...

La Guardia civil de Beza ha puesto a disposición del Juzgado a los vecinos Antonio González Martínez y José Rada Navarro...

La Guardia civil de Píñar ha denunciado al vecino de Moreda Juan Raza Mata, por hurto de ramas de encina...

Mañana domingo se celebrará en el campo del Velódromo de Armilla un partido de fútbol entre los equipos Armilla F. C. y Unión Sportiva Granadina...

VIDA DEPORTIVA

En Armilla
Mañana domingo se celebrará en el campo del Velódromo de Armilla un partido de fútbol...

Disposiciones oficiales
SE CREA EL CARNET JUDICIAL
Madrid 7.-"La Gaceta" inserta, entre otras, las siguientes: Decreto creando el carnet judicial...

El atraco a la sucursal del Banco Español de Crédito en Pola de Lema
Detención del director
Oyedo 7.-A petición del fiscal, el juez ha ordenado la detención del director de la sucursal del Banco Español de Crédito de Pola de Lema...

LABOLSA Explota una bomba en una verbena
Zaragoza 7.-Cuando se celebraba una verbena en el Isla Park hizo explosión una bomba colocada en un automóvil...

OBSERVATORIO DE CARTUJA
Día 7 de Julio de 1933
Temperatura máxima a la sombra 38 8 C. mínima 16 4 C. media 27 6 C.

MAÍZ ESPECIAL TREMESINO DE PABILLO
Variedad muy acreditada de esta casa por su excelente resultado GRAN PRODUCCION - SUPERIOR CALIDAD JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 6 - Granada

IMPRESIONES DE LA NUEVA ESPAÑA UN PARLAMENTARIO FRANCÉS EN LAS CORTES

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)
A pesar del adagio según el cual todas las comparaciones son odiosas, quisiera relatar aquí con toda ingenuidad mis impresiones de las Cortes españolas...

En general, se advierte en las Cortes españolas una mayor sencillez. Aparte la columna y cierto parentesco en el trazo clásico, el Palacio de la Carrera San Jerónimo sólo ofrece una lejana similitud con nuestra Cámara de los Diputados...

En las Cortes, el presidente entra con la mayor sencillez, sin rebobes de tambor ni ceremonias militares. Viene democráticamente de americana. No saluda a nadie...

Contrariamente a nuestro presidente, el de las Cortes permanece siempre sentado. Sólo se levanta en las grandes ocasiones: para la proclamación del presidente de la República...

Cuando dije al señor Besteiro cuán difícil me parecía su cargo en vista de las costumbres y tradiciones de la Asamblea que preside, no me ocultó que prefería tener mayor libertad de movimientos...

La verdad es que las sesiones son bastante más tranquilas -por lo que he podido apreciar- que las nuestras. La agitación, cuando se produce, se apacigua por sí misma en la mayor parte de los casos...

Otra diferencia estriba en la escasez de vecepciones parlamentarias. Las Cortes Constituyentes laboran cuatro días a la semana...

Como quiera que esta pugna domina actualmente toda la política española, quisiera conocer directa y personalmente, y del modo más preciso que fuera posible, el pensamiento de los jefes de esa oposición...

Este resultado con algunas lesiones de carácter leve. Los vehículos sufrieron desperfectos. Detención de un ratero

En la plaza de Bibarrembla fue detenido anoche Emilio de las Heras Mora, "El Emilio", ratero conocido, que se encontraba con otros dos compañeros de "trabajo"...

En el puente de las Campanas sostuvieron ayer rifa unos gitanos, los cuales desaparecieron al ver que se les acercaba un guardia...

En el Hospital provincial ingresó ayer el niño de doce años Andrés Molinas Martínez, vecino de Asquerosa, el que al caer de una caballería se había producido la fractura del antebrazo izquierdo.

El guardia Municipal número 73 presentó en la Comisaría a Antonio Barragán Martínez, de 17 años, el que fue sorprendido cuando sustrae bombillas eléctricas en una casa de la calle de Mesones.

Guardias Municipales detuvieron en el Mercado al vendedor Antonio Sevilla López, de 24 años, porque al llevarle la atención por ocupar un sitio distinto al que tenía designado se insolentó con los guardias...

Ayer, al desambocar de la calle Fábrica Vieja a la plaza de la Trinidad, la camioneta de esta matrícula número 3340, conducida por Manuel Guerrero Cacia, chocó violentamente contra la motocicleta que ocupaba el maestro nacional don Antonio García Tejera.

En la plaza de Bibarrembla fue detenido anoche Emilio de las Heras Mora, "El Emilio", ratero conocido, que se encontraba con otros dos compañeros de "trabajo"...

CONTRA LA REDUCCION DE LAS PLANTACIONES DE TABACO ESPAÑOL

Los alcaldes de Armilla, Churrillana, Gábia Grande, Gábia Chica, Monachil, Huérfano Vega y Cájar han dirigido telegramas al presidente de la República...

Pliden que no se apruebe el acuerdo de la Comisión Informativa reduciendo la plantación de tabaco español mientras el Tratado franco-español dispone la adquisición de dos mil toneladas de tabaco argentino...

Por tener en la misma varios documentos de interés para su dueño, entre ellos el carnet de chófer, se ruega su devolución en el Bar "Los Pirineos", Plaza de la Trinidad...

Vida obrera

Los ferroviarios
Por la presente, el Comité Ejecutivo de la 11.ª Zona del Sindicato Nacional Ferroviario...

Con quemaduras
Al inflamarse un recipiente que contenía gasolina, resultó con varias quemaduras en ambas manos el niño Antonio Rebollo...

Las lesiones que sufrió fueron calificadas en la Casa de Socorro de menos graves.

DE HACIENDA

Pagos para el día 8
Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Luis de Avilés, señor Habilitado 8.º Tercio Guardia civil, don José Benítez, don Víctor Bello, don Mariano Alonso, señor Administrador principal de Correos...

Recaudador
Ha sido nombrado recaudador interino de la zona de Santafé, el que es de la tercera zona de Granada, don Francisco Serrano Barradas.

DE BEZNAR

La sociedad obrera "El Ideal" efectúa a la U. G. T., ha denunciado en el Jurado mixto del Trabajo rural que en dicho pueblo no funciona ni ha funcionado la oficina de colocación obrera...

Regamos a las autoridades intervinientes en este asunto. -La directiva.

El trato de los hitlerianos a los católicos alemanes
Ciudad del Vaticano 7.-"L'Observatore Romano", que se había batenido hasta ahora de todo comentario sobre los sucesos de Alemania...

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 837 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 35 indigentes.

Enseñanza nacional

Jubilaciones
Se le concede, por tener 65 años de edad, a doña Josefina Aranzáburu Galdona, maestra de Gaiñza (Gulpizcoe).
Escalafón de maestros
Corrida de escalas.-En las vacantes ocurridas en el mes de Mayo último...

El mismo Juzgado: Contra Eduardo Soler, por hurto; diez testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Gómez Sánchez; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.
El mismo Juzgado: Contra Manuel Llorente y otro, por lesiones; tres testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Cortés; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.
El mismo Juzgado: Contra José Jiménez, por robo; dos testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor González de Mendoza; procurador, señor Herrero; secretario, señor Pardo.

EN EL GOBIERNO CIVIL
No concurrió ninguna comisión al Gobierno civil, y a parte la firma oficial, sólo un escaso número de personas...

T. S. H. Program. a Día 8
De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra», información de todo el mundo.
11,45: Mediodía. Nota de síntesis. Calendario astronómico.
12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo.

For segunda vez
Ni en la calle de Givira ni en el camino del Monte
Por ninguna de las indicadas vías se ven a los guardias urbanos ni empleados de la limpieza con buena voluntad y buenas escobas.

EL SIGLO
Almacenes de Ropas hechas
Sección Especial en TRAJES A MEDIDA
Precios fijos y económicos
REYES CATOLICOS, 8
Teléfono 1148



RENAULT
PRESENTA SUS CAMIONES DE GASOLINA de 2 y 3 1/2 tds., motores especiales distintos a los de turismo.
SUS CAMIONES DE ACEITES PESADOS de 3 1/2 tds., 4 cilindros y 5 1/2 tds., 6 cilindros, arranque instantáneo en frío, igual velocidad media que los de gasolina, CONSUMEN MENOS DE DOS CENTIMOS TONELADA KILOMETRO

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 249
LOS SIETE PECADOS CAPITALES
EUGENIO SUE TOMO I
Autorizada por la Casa RAMON SOPENA

desinteresados a mi entender; fuera de esto, la familia da cada año, de buena o mala cosecha, una cantidad fija para los pobres.
El alcalde y el cura corren con la distribución de esta limosna, de la cual no se curan ni el marqués ni su abuela, cuya filosofía (la de ésta) hubiera desbandado, según suponen, la del mismo barón de Holbach.

producían en él una reacción saludable...
Te aseguro, amigo mío—añadió tristemente David tras un rato de silencio—que casi siento haber encontrado en tu casa a aquella buena mujer... sólo por la razón de que así ella, como su hijo, me inspiran un interés que va siempre en aumento.